

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴 ——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

新华社记者

人类的梦想有多么伟大,历史的进程就有多么壮阔。

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中,以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女书写下恢宏史诗——

新时代的10年,中华大地上全面建成小康社会,第一个百年奋斗目标如期实现,中国人民正意气风发迈向全面建

成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年,中华民族迎来了从

站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,

实现中华民族伟大复兴进入了不可逆

转的历史进程,中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国,江山壮丽、人民豪迈、前程远大。

“推进伟大事业,必须坚持中国共产党领导,把党锻造得更加坚强有力”——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了管党治党兴党强党新境界

2022年2月6日,人民大会堂东大厅,习近平总书记同到访的阿根廷总统会见。

会见结束,陪同的阿根廷驻华大使牛望道上前一步,用中文一字一顿对习近平总书记说:“没有共产党,就没有新中国!”

这句中国人耳熟能详的话,在新时代又有了新的扩展:“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

办好中国的事情,关键在党。

坚持和加强党的全面领导,坚持和加强党中央集中统一领导,这是党的十八大以来取得的最重要成就之一,也是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的坚强政治保证。

2022年1月6日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

自2015年起,这样的会议,每年年初都要进行。

“治国犹如栽树,本根不摇则枝叶茂荣。”我们治国理政的本根,就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。”习近平总书记深刻指出。

旗帜鲜明,强调“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”,将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法;

立柱架梁,在党中央组建和优化一

系列决策议事协调机构,全面加强对治国理政工作的集中统一领导;

建章立制,将党的领导融入意识形态工作、国有企业治理、高校领导体制、群团组织建设……

通过一系列创制性举措,横向到边、纵向到底的党的领导制度体系更加成熟定型,党中央真正成为坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明,全党上下“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”。

在中国共产党历史展览馆里,抗疫专题展区引人关注。展区顶部,挂着一面面写着“党员突击队”的鲜红旗帜,诠释着打赢武汉保卫战的核心密码。

人们难以忘记:在这场没有硝烟的

战争中,那罕见于大年初一召开的中央政治局常委会会议,那中央一声令下、三军星夜齐发、举国八方支援的动人场面,那直接开到县团级以上干部的17万人部署会,那10多天就拔地而起的火神山医院、雷神山医院……

淬火成钢,党旗高扬。

全党上下总动员,数百万党员干部奔赴脱贫攻坚战场;践行大国承诺,如期安全圆满举办一届载入史册的冬奥会;无惧外部压力遏制,拿出“杀手锏”举措,攻克“卡脖子”难关……

今天,一个共识更加强烈:中国能,关键在于中国共产党!中国共产党所具有的无比坚强领导力,是中国人民最可靠的主心骨!

(下转第二版)

领航中国 为对外开放插上更有力的“翅膀”

□ 本报记者 张世敬

2019年11月8日,国务院批复同意大同云冈机场作为航空口岸对外开放;2021年11月17日,大同云冈机场航空口岸通过省级预验收;2022年8月22日,国家口岸办正式启动大同航空口岸验收相关准备工作……

航空口岸开放是推进内陆城市开放高地建设走深走实的重要载体。近年来,我市按照省委“全方位推动高质量发展”的目标要求,坚持把对外开放作为“转型发展蹚新路”的关键之举,把航空口岸建设工作作为建设内陆地区对外开放新高地、打造对外开放桥头堡城市的重要举措。2019年11月8日,国

务院批复同意大同云冈机场作为航空口岸对外开放,自此我市正式拉开航空口岸开放建设工作的序幕。经过两年多的建设和完善,2021年11月17日,我市迎来航空口岸开放首次“大考”,国际航站楼基础设施建设、进出境通关保障能力、口岸规范安全运行机制及配套管理制度、联检业务楼以及国际厅外部设施设备建设情况……省口岸办对大同机场航空口岸开放硬件设施进行逐项实地验收。机场生产运营所需审批手续,已按規定履行;口岸检查基础设施及配套设施较为完善,能够满足查验工作需要;查验人员能够承担当前查验任务,军事设施保护与保密工作落实到位……经过现场实地查验,我市大同机

场航空口岸成功通过省级预验收。今年,我市提出要完善开放平台,推动大同航空口岸开放通过国家验收,同时依托航空口岸开放,发展航空物流等临港经济,培育口岸体系,建设对外“空中走廊”。为此,我市按照省口岸办工作安排部署,制定了大同机场海关卫生检疫区污水处理系统改造方案,协调市住建局、大同海关、大同机场等部门全力推进国际航站楼污水系统整改工程,于今年5月份完成了污水处理系统整改工程,随后太原海关委托大同海关对整改工程进行现场确认并认定达到验收标准。7月份,市商务局组队赴京向国家口岸办汇报大同机场航空口岸验收工作有关情况,并按照国家口岸办对验收申请材料的要求,及时配合省口岸办充实完善了大同航空口岸国家验收申请材料,全面做好迎接国家验收准备工作,力求推动大同航空口岸尽早通过国家验收。8月22日,国家口岸办正式启动了大同航空口岸验收相关准备工作,大同航空口岸开放指日可待。

要实现高水平的对外开放,就必须

开辟高水平的开放空间。我市航空口岸开放国家验收在即,各相关部门正在按照国家和省口岸管理部门要求,严格对照《口岸验收管理办法》,进一步做细压实各项工作,力争大同航空口岸尽早顺利通过国家正式验收,努力为全市对外开放插上更有力的“翅膀”。

要实现高水平的对外开放,就必须开辟高水平的开放空间。我市航空口岸开放国家验收在即,各相关部门正在按照国家和省口岸管理部门要求,严格对照《口岸验收管理办法》,进一步做细压实各项工作,力争大同航空口岸尽早顺利通过国家正式验收,努力为全市对外开

我市粮食丰收有基础有信心

本报讯 (记者 张晶) 日前,记者从市农业农村局获悉,今年我市粮食种植面积稳中有增,粮食产量有望实现增长。

经初步统计,今年全市粮食作物播种面积442.58万亩,超任务22.28万亩,完成率105.3%。其中,大豆播种面积16.17万亩,超任务3.47万亩,完成率127.3%;大豆玉米带状复合种植播种面积7.1万亩,超任务0.1万亩,完成率101.5%。油料播种面积25.04万亩,超任务4.74万亩,完成率123.3%。6月至8月间,我市遭遇冰雹、干旱等气象灾害,但通过采取苗情抚育、抗旱保浇、人工增雨等措施,灾情得以缓解。

为实现丰收目标,我市在强化政策扶持基础上,发放农民种粮一次性补贴1亿元、耕地地力保护补贴2.8亿元,大

豆玉米带状复合种植每亩补贴300元,极大提高了农民种粮积极性。今年年初,我市就将420.3万亩粮食生产任务全部分解到各县区,各县区层层分解到乡到村,落实到田到户,确保应种尽种。为遏制耕地撂荒情况,我市以乡为单位,以村为单元,逐村逐户摸清耕地播种粮情况,确保播种面积只增不减。

2019年以来,我市已建成高标准农田151.4万亩,占全市耕地面积的25.9%,今年新开工建设高标准农田19万亩,为粮食安全生产打下坚实基础。今年,我市新发展有机旱作示范区50万亩,重点推广全膜双垄沟播、膜下滴灌、微喷灌、水肥一体化、抗旱良种、全程机械化、增施有机肥、测土配方施肥、病虫害绿色防控等有机旱作技术,推动全市粮食生产增产增效。

慎终如始 精准防控

我市紧急划拨330万元党费支持疫情防控工作

本报讯 (记者 何婧 通讯员 段拴虎) 为进一步激励全市各级党组织和广大党员干部发扬连续作战精神,坚决打赢疫情防控阻击战,守好首都“护城河”。10月13日,市委组织部从市管党费中紧急划拨330万元,用于支持实行静默管理的平城区、云冈区、新荣区、云州区开展疫情防控工作。

据悉,这笔党费主要用于慰问奋战在疫情防控第一线的医务工作者和基层党员干部;支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等;补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员、群众。

市委组织部要求,各级各部门要结合实际,从本级管理党费中落实配套资金,制定分配方案,连同市管党费一并

尽快划拨给基层;要严格按照党费管理使用规定,做到专款专用,确保党费用到实处、用出成效;要注重向疫情防控形势严峻、任务艰巨的基层倾斜,将党的关怀和温暖及时送到战斗在疫情防控第一线的基层党组织和广大党员,切实发挥传递组织温暖、解决实际困难、凝聚党心民心的作用。市委组织部强调,各级各部门要全面贯彻落实中央和省委、市委疫情防控工作决策部署,把疫情防控作为检验抓党建促基层治理能力提升专项行动的“练兵场”,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,广泛发动群众、组织群众、凝聚群众,咬定目标、聚力攻坚,全力以赴打赢疫情防控阻击战,攻坚战,坚决守好大同阵地,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

我市通报最新疫情防控情况

新增阳性感染者52人

本报讯 (记者 高燕) 10月14日,市政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报我市新冠肺炎疫情防控工作最新情况。10月13日18时至14日18时,我市新增阳性感染者52人,均已转运至定点医院隔离救治。9月28日0时至10月14日18时,我市共发现阳性感染者102人。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,新增的52名阳性感染者分别在集中管控期间单采、管控范围内筛查和高风险区核酸筛查中发现。目前已明确诊断26人,其中新型冠状病毒肺炎(普通型)6人,新型冠状病毒肺炎(轻型)10人,新型冠状病毒无症状感染者10人,其余人员待诊断。10月14日17时30分,经市县疾控专家共同分析研判,对照国务院联防联控综合组下发的《关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,全市新增高风险区6个,其中平城区有北辰花园、新华街居前小区、太阳城一期

和二期、大秦佳苑,云州区有党留庄村、开发区文瀛东郡。中风险区新增1个,平城区南至操场街、东至北苑路和站东大街、西至西苑路和北环路、北面和东北面至铁路线的合围区域(不包括其中已划定的高风险区、大同火车站及站前广场)。截至10月14日18时,“四区”在静默管理期间区域核酸筛查已开展四轮,共采样716.2562万人次,已出结果480.189万人次,其余结果待出。王海东提醒:10月11日以来,大同湖东电力机务段职工核酸检测陆续出现多名新冠病毒阳性感染者,我市疫情形势严峻复杂,为彻底阻断传播链,防止疫情隐匿传播,消除风险隐患,请大同湖东电力机务段在同职工及其家属、近10日曾到过湖东电力机务段办事的人员、近10日内与湖东电力机务段职工及共同居住人曾有过接触的人员,从即日起主动向居住地社区(单位)报备。如因迟报、瞒报、谎报造成疫情传播的将依法追究法律责任。

守望相助 传递温暖和力量

□ 本报记者 田雁

疫情无情,人间有爱。危急关头,守望相助的大同力量迅速汇聚——逆行而上的医护人员、坚守一线的公安民警、冲锋在前的党员干部、一呼百应的志愿者,他们身披天使白、警察蓝、荧光绿、志愿红“战袍”,用生命守护生命、用平凡铸就不凡,合力绘就出抗疫最大“同心圆”。

“我是党员,我申请加入志愿者!”“哪个采样点还需要志愿者?我报名。”“咱们社区还缺志愿者吗?我可以顶上。”“我是退役军人,无条件服从组织分配。”……申请加入志愿者队伍的声音响彻古城大地,他们中有党员干部,有退役军人,有普通群众,在大

同百姓最需要的时候,主动请缨,为隔离群众配送生活物资,进行核酸检测信息采集、秩序维护、环境消杀……以不同形式的志愿服务守护着大同百姓,用实际行动凝聚起齐心战“疫”的强大力量。

“疫情当前,警察不退。”这是疫情发生以来我市公安民警辅警立下的誓言。面对疫情,全体民辅警始终坚守在抗疫一线,守卡点、管重点,协助开展流调溯源和数据核查等各项工作,还随时向有需要的群众提供帮助。

同心抗疫,情暖居民。下沉党员干部和志愿者积极与供应商接洽、协调,为静默管理期间在家的孤寡老人、困难群众、居家隔离人员等重点人群免费送菜上门;有居民突然发生脑梗,社区工作人员、在职党员、物业人员、交警手拉手交接,第一时间将患病居民送往医院

送回家中;来自朔州市右玉县的冯女士刚刚生下孩子,眼看出生一天的宝宝要断粮,宝妈只得报警求助,市公安局驻市一医院警务室民警积极协调、辗转寻找,给宝宝续上“口粮”,解了冯女士的燃眉之急;10月12日上午,一位外地来同的患者要去市二医院治疗,执勤交警了解情况后,迅速将其送到医院……在静默管理的特殊时期,民辅警用一件件暖心事点亮了大同城的温情。

同心抗疫,情暖居民。下沉党员干部和志愿者积极与供应商接洽、协调,为静默管理期间在家的孤寡老人、困难群众、居家隔离人员等重点人群免费送菜上门;有居民突然发生脑梗,社区工作人员、在职党员、物业人员、交警手拉手交接,第一时间将患病居民送往医院